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Після розгляду та виділення моделей для вітчизняних підприємств можна запропонувати 
такий алгоритм діагностики та оцінювання ймовірності банкрутства [6]:  

перший етап – відбір показників; 
другий етап – аналіз ранніх ознак кризового стану підприємства; 
третій етап – коефіцієнтний аналіз фінансового стану підприємства; 
четвертий етап – діагностика на основі інтегральних показників з використанням моделей  

Е. Альтмана, Конана і Гольдера, Ж. Лего, О. Терещенко та коефіцієнта У. Бівера; 

п'ятий етап – формування висновків та Звіту з діагностики та оцінки ймовірності банкрутства 
підприємства та рекомендації щодо її оптимізації. 

Таким чином, проведене дослідження дозволило узагальнити існуючи методичні підходи  
до діагностики та оцінювання ймовірності банкрутства, виявити найбільш прийнятні до вітчизняної 
економіки та сформувати алгоритм для подальшого проведення діагностики та оцінки ймовірності  
банкрутства підприємств машинобудівної галузі. 
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нається з визначення результатів, які були досягнуті менеджерами й акціонерами. Аналіз фінансо-
вої стійкості банків, базуючись на загальноприйнятих прийомах та інструментах, має власну мето-
дологію, що зумовлена специфікою та змістом діяльності банку. Існуючі методики оцінки ґрунту-
ються на застосуванні значної кількості як абсолютних, так і відносних показників, що ускладнює 
отримання узагальненої оцінки фінансової стійкості. У зв'язку із цим важливим та своєчасним є пи-
тання розробки комплексної методики оцінки фінансової стійкості банків, яка б відповідала світо-
вим стандартам. Отже, розгляд закордонного досвіду оцінки фінансової стійкості банків та його 
впровадження в практику роботи вітчизняних банків є актуальним.  

Питання, що стосуються методик оцінки фінансової стійкості банків, знаходять широке відоб-
раження у публікаціях вітчизняних та зарубіжних вчених та економістів, зокрема у працях Роуз П. С., 

В. Коваленко, Н. Шелудька, З. Щибиволока, Р. Тиркала, У. Грудзевич, Герасимовича А. М., Примост-
кої Л. О., Парасія-Вергуненка І. М., Кіндрацької Л. М., Колоскової Н. В., Ласточкіної А. І., Іванова В. В. та ін. 

У вітчизняній та закордонній практиці застосовують різноманітні методи оцінки діяльності 
банків. Отже, єдиної універсальної методики немає, оскільки всі банки різняться за функціональ-
ним призначенням, комплексом виконуваних операцій та послуг, складом клієнтів, а також за типом 
реалізації політики на фінансовому ринку.  

У сучасних умовах переходу української звітності та бухгалтерського обліку до міжнародних 

стандартів слід також активно вивчати зарубіжний досвід використання фінансової звітності для 
оцінки діяльності банку [1]. 

Основним узагальнюючим показником результативності банківської діяльності за кордоном 
визнана рентабельність (К1), що розраховується як норма прибутку на капітал: 

 

.
Капітал

Прибуток
K1                                                                     (1) 

 

К1 показує, як функціонує банк із точки зору його акціонерів, але не тільки. К1 – універсаль-
ний показник, він синтезований з двох параметрів: прибутковості активів (К2) і коефіцієнта достат-
ності капіталу (К3), що відображають внутрішню політику банку, професіоналізм його апарату. 

 

.
Капітал

Активи

Активи

Прибуток

Активи

Капітал
/

Активи

Прибуток

Капітал

Прибуток
                                  (2) 

 

Рентабельність банківської діяльності знаходиться в прямій залежності від "працездатності" 
активів, їх прибутковості, а також зворотній залежності від коефіцієнта достатності капіталу. Інакше 
кажучи, банку вигідно функціонувати на межі ризику, тобто з найменшим забезпеченням активів 
власним капіталом. 

Основні напрями роботи банку щодо поліпшення прибутковості активів (К2) можна вивести 
на основі розкладу цього показника на два співмножники: 
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Прибутковість активів знаходиться в прямій залежності від доходів активів (К4) і частки при-
бутку в доходах банку (К5). 

Якісну оцінку впливу цих компонентів на прибутковість активів дає аналіз кожного з них 
окремо. К4 характеризує діяльність банку з точки зору ефективності розміщення активів, тобто  
їх можливостей створювати дохід. У свою чергу, сумарна прибутковість активів складається з про-
центних та непроцентних доходів. 
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На доходи від позичкових операцій (Д1) впливають ринковий рівень процентної ставки за 
кредитом, різний рівень прибутковості окремих активних операцій, структура кредитного портфеля  

і частка кредитних активів, що приносять дохід у сукупних активах. 
Показник, який відображає здатність банку контролювати свої витрати (К5), розкладається 

на такі складові: 
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Найбільший вплив на зменшення частки прибутку у валовому доході надають процентні та 
непроцентні витрати. 

Слід підкреслити, що всі наведені показники тільки тоді реально відображають картину, як-
що розраховуються на базі середніх величин. Опубліковані ж баланси банків дають інформацію 

тільки в статистиці, як правило, на річні або квартальні дати. Визначена на їх основі рентабельність 
дуже умовно характеризує банківську діяльність за аналізований період, оскільки прибуток створю-
вався протягом року, а статутний фонд міг зрости тільки в останньому кварталі [2]. Аналіз наведе-
них показників подано в таблиці. 
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Таблиця 

 

Аналіз фінансової діяльності вітчизняних та зарубіжних банків за 2012 рік 

 

№ п/п Банки 

Показники 

Рентабель-

ність капі-

талу К1 

Прибутковість 

активів К2 

Коефіцієнт 

достатності 

капіталу К3 

Доходність 

активів К4 

Частка  

прибутку  

в доходах  

банку К5 

Вітчизняні банки 

1 ПАТ "ПриватБанк" 0,08 0,01 0,12 0,01 0,98 

2 ПАТ "Креді Агріколь Банк" 0,16 0,02 0,13 0,02 0,99 

3 ПАТ КБ "Південкомбанк" 0,03 0,01 0,07 0,01 0,99 

4 АТ "Дельта Банк" 0,03 0,01 0,09 0,01 1,67 

Зарубіжні банки 

1 China Construction Bank 0,04 0,01 0,11 0,01 0,96 

2 ОАО АК "Байкал Банк" 0,11 0,01 0,08 0,21 0,04 

3 ЗАО АКБ "Алеф Банк" 0,03 0,01 0,16 0,03 0,15 

4 U.S. Bank 0,14 0,02 0,12 0,06 0,25 

 

Оптимальне значення (ROE), на думку західних аналітиків, повинне знаходитися у межах  

10 – 20 %. Значення базується на показниках ринку, а на сьогоднішній день даний показник засто-

совують у якості визначення поточного доходу для власників банку. За даними аналізу в межах 10 – 

20 % знаходяться такі банки, як ПАТ "Креді Агріколь Банк" – 16 % та із зарубіжних: ОАО АК "Байкал 

Банк" – 11 %, U.S. Bank – 14 % відповідно. 

Проведений аналіз прибутковості активів показав, що банки працюють рентабельно, оскіль-

ки значення прибутковості активів повинно перевищувати 1 %.  

Коефіцієнт достатності капіталу – основний норматив, який зобов'язані дотримуватися всі 

кредитні організації. Мінімальне його значення, встановлене регулятором – 10 %. Зарубіжні банки 

досить суворо ставляться до дотримання кредитними організаціями нормативу. Якщо, наприклад, 

у банку він стає менше 2 %, ЦБ зобов'язаний відкликати у нього ліцензію. 

Аналіз і оцінка фінансової діяльності банку, на думку автора, не може зосереджуватись ли-

ше визначенням показників прибутку і рентабельності. Слід визначати, за рахунок чого досягається 

окрема величина прибутку. Так, необхідно знати співвідношення власних і залучених ресурсів; чи 

виконує статутний капітал функції, які на нього покладені; якісну структуру активів і пасивів; який 

рівень ризику (кредитного, валютного, процентного) супроводжує отримання прибутку.  

Дослідивши міжнародний досвід оцінки фінансової діяльності банку, було визначено, що ро-

зглянуті методичні підходи до оцінки ефективності побудовані на основі розрахунків коефіцієнтів 

прибутковості ("класичних показниках" ROE, ROA), які не враховують концепції "прибуток-ризик",  

і зосереджені на розрахунках лише доходності без врахування ризиків. Виходячи з проведеного 

аналізу, банкам України необхідно застосувати рейтингові моделі оцінки фінансової стійкості банків 

(PATROL, ORAP, CAMEL), які широко використовуються в зарубіжній практиці. 
 

Наук. керівн. Кондусова Л. Ф. 
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